

# 苏纳克成为英国保守党新党首

新华社伦敦10月24日电 英国前财政大臣里希·苏纳克24日成为执政党保守党新党首，将出任英国首相。

## 英国首相“走马灯”式更替暴露体制弊端

“我儿子已经见证了4位财政大臣、3位内政大臣、两位首相……他才4个月大。”上任仅一个多月的英国首相特拉斯日前宣布辞去首相职务和执政党保守党党首职务，引发英国天空新闻频道编辑阿兰·麦吉尼斯在社交媒体上的这番感慨。英国媒体近日也用“首相府‘首席捕鼠官’拉里猫送别其第四任首相”为标题，讽刺保守党首相更替如同“走马灯”。

分析人士认为，英国政局动荡暴露出执政的保守党内部的分歧与混乱，同时也暴露出政府对国家和社会治理的失效。这也使得英国民众对于本国的民主制度越来越失望。

7月初，时任首相约翰逊在大批内阁要员辞职、政府难以为继的困境中辞职。此后，在持续约两个月的党首竞选期间，保守党内部分歧屡被曝光。特拉斯上任后，其激进财政政策引发金融市场剧烈动荡，招致英国社会广泛批评，再度引发保守党党内“地震”。

英国伦敦政治经济学院欧洲研究所教授伊恩·贝格指出，过去几个月发生的一系列事情暴露了保守党内的巨大分歧，换首相、换大臣、做决策后又很快撤销……英国政坛正在上演闹剧，“这不是政府该有的样子”。

目前，英国工党、自由民主党、苏格兰民族党已要求立即举行大选。主要反对党工党领袖斯塔默说，英国不是保守党的“私人领地”，无法承受“保守党高层的又一次实验”。

英国利物浦大学政治学教授斯图尔特·威尔克斯-希格指出，特拉斯此前在保守党党首选

度跌至1比1.13，处于1985年以来的最低水平。摩根士丹利等机构预测，今年年底前，英镑兑美元汇率将跌破1比1。

西班牙《世界报》网站日前刊文指出，英国保守党将权力交给没经验的人，英国政府只有一系列反欧洲的简单口号，没有坚实的政治基础，这使得国家陷入困境，经济陷入混乱，外交上逐渐被孤立。

### “这是对民主的失望”

目前，英国工党、自由民主党、苏格兰民族党已要求立即举行大选。主要反对党工党领袖斯塔默说，英国不是保守党的“私人领地”，无法承受“保守党高层的又一次实验”。

举第二阶段胜出，从而出任党首和首相。但只有十多万保守党党员参与了投票，广大选民对首相人选却没有决定权。

特拉斯宣布辞职后仅过一天，一份呼吁提前举行大选的请愿书已经获得80万民众签名。“这是对民主的失望。”英国《卫报》网站如此评论。

按法律规定，首相有权提前举行大选。但英国媒体认为，提前大选的可能性很小，因为民调显示，若目前举行大选，仅有14%的人会投票给保守党。

近年来，英国政坛乱象迭出，政客丑闻不断，而选举也只不过是一次次政治闹剧轮回重演的新起点。这暴露出英国政治制度日渐失灵的深层次问题。

英国公共政策研究所今年上半年发布的一份研究报告指出，保守党政府进一步破坏了民众对英国政治体系的信任，尤其是年

轻人对英国民主的信心正在急剧下降。民调机构益普索集团近期对16岁至24岁英国年轻人所做的调查显示，只有17%的受访者乐观看待英国政治的未来。

英国政坛乱象也在引发西方舆论界反思。澳大利亚《悉尼先驱晨报》说：“过去六周……是教科书式的例子，说明当政治空想家不被束缚、力排众议并手握通往权力最高层的钥匙时，会发生什么。”美国有线电视新闻网则联系到美国自身的民主困境：“美国和英国政治体系的持久力量一直在于其稳定性、有序的权力转移……而在大西洋两岸，这一基础现在都受到了质疑。”

新华社伦敦10月24日电



## 乌干达首都埃博拉确诊病例增多

新华社电 乌干达卫生部长10月24日说，首都坎帕拉23日新增9例埃博拉确诊病例，疫情有进一步扩散的风险。

乌干达卫生部长简·露丝·阿曾在社交媒体上说，23日确诊的9名感染者中，多数为之前死亡的一名男子的家人及救治过他的医护人员。

据路透社报道，本轮疫情9月在乌干达中部暴发，10月扩散到坎帕拉，迄今已有超过90例确诊和疑似病例，其中至少44人据信死于感染埃博拉病毒。

世界卫生组织认为，当前在乌干达流行的埃博拉病毒毒株传播力和致死率低于此前在刚果(金)流行的毒株。2018年至2020年，刚果(金)近2300人在埃博拉疫情中丧生。

目前尚无针对本次流行埃博拉病毒毒株的疫苗。

埃博拉病毒主要通过接触被感染的人或动物的血液、体液、分泌物、排泄物等感染，可引发埃博拉出血热，临床表现主要为发热、出血和多脏器受损，致死率高达50%至90%。

## 英国消费者信心指数降至新低

英国市场研究机构德勤发布的最新数据显示，由于持续高通胀迫使不少家庭精打细算，压缩开支，英国消费者信心指数已降至该机构2011年开始统计以来的最低点。

德勤依据9月17日至18日对超过3200名成年人的调查发布第三季度消费者信心指数。英国《泰晤士报》本月24日援引调查结果报道，这是这一指数连续5个季度下滑，由去年同期的负9.7降至负20。鉴于越来越多的英国家庭缩减

开支，预计在即将到来的圣诞节假期，这一指数将进一步下滑，而往年这一时段通常是消费旺季。

依据德勤调查，眼下30%的英国消费者正在减少支出，比上一季度高9个百分点。其中，58%的人说这么做是为了省钱。另外，57%的消费者在家减少能源使用；40%的女性减少服装服饰方面支出；39%的人减少外出和休闲活动。

由于消费者光顾餐饮和娱乐场所的次数减少，第三季度消费者休

闲方面净支出环比下降2个百分点，至负12%。22%的受访者已经或计划停止订阅奈飞或迪士尼+流媒体平台等娱乐平台。

英国国家统计局数据显示，9月英国消费者价格指数同比上涨10.1%，处于40年来的高位。为抑制高通胀，英国央行将基准利率从1.75%上调至2.25%，这是去年12月以来英国央行第七次加息。

新华社电



墨西哥：飓风来袭

## 遗失

欢迎刊登 遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话：85010151 地址：市中山东路4号镇江日报社二楼 广告中心营业厅

遗失王煜的身份证，号码：321002196810271837，办理日期：2013年9月，声明作废。 遗失镇江鑫城地产发展有限公司开具给吴海宝、蔚雪的发票，号码：05238751.05154334，声明作废。

这是10月23日在墨西哥纳亚里特州拍摄的被积水包围的房屋。

飓风“罗斯琳”23日晨以三级飓风的强度登陆墨西哥西部海岸，带来强降雨并引发洪水等灾害，已造成两人身亡。当天中午，“罗斯琳”减弱为热带风暴，继续向墨西哥内陆移动。 新华社/路透

## 索马里酒店遇袭致9死47伤

新华社电 索马里南部港口城市基斯马尤一家酒店10月23日遭遇自杀式爆炸袭击，造成9人死亡、47人受伤。

当地警方说，一名自杀式袭击者当天驾车撞向市中心的塔瓦卡尔酒店大门，车上装载的爆炸物随后爆炸。另有三名极端组织武装人员在爆炸后闯入酒店，并与随后赶来的安全人员发生交火。

路透社援引朱巴兰地方安全官员侯赛因·侯赛因·杜马尔的话报道，包括平民和学生在内，9人在袭击中死亡，47人受伤。由于酒店

靠近一所学校，很多学生受伤。索马里国家通讯社报道，安全人员在交火中打死了上述三名袭击者，并解救了酒店内数十名平民。第四名袭击者在汽车炸弹爆炸中丧生。

另一名安全官员说，袭击发生时，酒店内正在举行会议，讨论打击索马里“青年党”的计划。

社交媒体流传的视频显示，多辆救护车在酒店外运送伤员。

“青年党”宣称发动这次袭击。“青年党”是与“基地”组织有关的极端组织，近年来在索马里及其邻国多次发动恐怖袭击。

## 美国芝加哥街头飙车变枪击 造成3死2伤

新华社电 美国芝加哥市警方说，10月23日凌晨上百辆车在这座全美第三大城市占道飙车，其间发生枪击，至少5人中弹，其中3人死亡。

美国广播公司报道，芝加哥市警官唐·杰罗姆说，上百辆车在芝加哥西南部布赖顿公园街区一条街道进行直线竞速和漂移比赛。凌晨4时左右，现场发生枪击。警方在全市范围布设的枪声探测报警系统显示，飙车地点传出至少13声枪响。

杰罗姆说，3名死者年龄在15岁至20岁之间，他们生前关联一

个帮派。调查人员在事发现场发现多种弹壳，显示枪手可能不止一人。

警方尚未逮捕任何嫌疑人。杰罗姆说，芝加哥市近来多个地点出现街头飙车，前一天晚上也有几场但没出事。代表事发现街区的市议会议员奥尔德里曼·雷蒙德·洛佩斯敦促警方采取更积极措施，遏制街头飙车。

另据《芝加哥论坛报》报道，22日晚至23日晨，芝加哥发生多起枪击事件，包括飙车现场枪击在内，一共导致9人丧生。



韩国一客机在菲律宾冲出跑道

这是10月24日在菲律宾宿务拍摄的冲出跑道的客机。

韩国大韩航空公司24日说，大韩航空一架载有173人的客机23日晚在菲律宾中部宿务市降落时冲出跑道，幸无人员伤亡。 新华社/美联

# 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚 优化未成年人成长环境

“讲文明 树新风”公益广告 镇江日报社 宣